

Игумены и насельники монастырей Коптской Церкви посетили святыни Ярославско-Ростовской земли



Служба коммуникации ОВЦС, 29.08.2023. 22 – 27 августа 2023 года **делегация** игуменов и насельников египетских монастырей Коптской Церкви посетила ряд обителей, храмов и историко-культурных достопримечательностей на территории Ярославской и Московской митрополий Русской Православной Церкви.

22 августа делегация прибыла во Введенский Толгский монастырь, который стал местом ее размещения во время пребывания на Ярославско-Ростовской земле. У святых врат обители гостей из Коптской Церкви радушно встретила настоятельница игуменья Варвара (Третьяк).

Посещение исторической обители, жемчужины Ярославской земли, началось с поклонения пребывающим в ней святыням – Толгской иконе Божией Матери и мощам святителя Игнатия (Брянчанинова), творения которого в последние несколько десятилетий получили широкую известность в Коптской Церкви, а сегодня изучаются в ее духовных школах.

Вечером члены делегации встретились с матушкой Варварой и сестрами Толгской обители. Гости рассказали об истории египетских монастырей, в которых зарождалось христианское иночество, а также богослужебной жизни и монашеских послушаниях их насельников.

23 августа состоялась встреча делегации с митрополитом Ярославским и Ростовским Вадимом. Владыка отметил, что очень рад приветствовать на Ярославской земле представителей древнейшей монашеской традиции. Его Высокопреосвященство рассказал о жизни приходов и монастырей епархии и о подвизавшихся здесь святых. Глава Ярославской митрополии поделился воспоминаниями о своем первом личном знакомстве с христианским миром Египта в 1978 году, когда Москву для участия в торжествах в честь 60-летия восстановления Патриаршества посетила делегация Коптской Церкви во главе с Патриархом Шенудой III.

Во встрече принял участие мэр Ярославля А.В. Молчанов.

В этот же день паломники увидели святыни столицы Золотого кольца России, уникальные памятники древнерусского зодчества и ярославской иконописной школы: Успенский кафедральный собор, Спасо-Афанасиевский мужской монастырь, Илиинский храм и храм Николы Надеина. В Казанском женском монастыре делегацию из Египта тепло встретила настоятельница игуменья Екатерина (Гаева). Гости посетили монастырские храмы и поклонились их святыням, в том числе почивающим в Казанском соборе обители мощам священноисповедника Агафангела, митрополита Ярославского. В завершение представители Коптской Церкви посетили Свято-Тихоновскую церковь – один из новостроящихся ярославских храмов.

24 августа в Ростове Великом делегация продолжила знакомство с уникальными памятниками древнерусского зодчества и ярославской иконописной школы. В сопровождении управляющего Рыбинской епархией епископа Рыбинского и Романово-Борисоглебского Вениамина гости посетили главные достопримечательности Ростовского кремля – Успенский кафедральный собор, где помолились у гробниц с честными мощами святителя Леонтия и преподобного Феодора Ростовских, и соборную звонницу. Мастера-звонари продемонстрировали гостям один из ростовских звонов, в котором участвует и самый большой колокол «Сысой», отлитый в конце XVII столетия и получивший имя в память об отце митрополита Ростовского и Ярославского Ионы Сысоевича (1652 – 1690).

Затем делегация побывала в расположенных в Ростове и его окрестностях Спасо-Яковлевском мужском монастыре, Авраамиевом Богоявленском женском монастыре и Борисоглебском мужском монастыре, гости поклонились пребывающим в этих обителях святыням – деревянному Распятию с частицей Животворящих Древ Господних, мощам святителей Димитрия и Иакова и преподобного

Авраамия Ростовских, честным останкам и веригам преподобного Иринарха Ростовского, затворника.

25 августа представители Коптской Церкви посетили пределы Переславской епархии. Они поклонились одному из самых известных в мире чудотворных Распятый – Годеновскому кресту на подворье Никольского монастыря в селе Годеново, совершили водную прогулку по Плещееву озеру и побывали в Никольском, Свято-Троицком Даниловом и Феодоровском монастырях города Переславля-Залесского. В Переславском епархиальном управлении делегацию из Египта тепло приветствовал епископ Переславский и Угличский Феохист.

В состав **посещающей Россию делегации** входят: настоятель монастыря преподобного Иоанна Колова в Эль-Аламейне (египетская провинция Матрух) епископ Дискорос – глава делегации; управляющий Луксорской епархией епископ Иосиф; викарий Луксорской епархии епископ Иоаким; настоятель монастыря во имя святого мученика Фомы и монастыря во имя святого мученика Виктора в Хадабе (провинция Южный Синай) епископ Фома; настоятель монастыря преподобного Пахомия Великого (провинция Асуан) епископ Арсений; ответственный секретарь Патриаршей резиденции в Александрии протоиерей Авраам Эмиль Наги; насельник монастыря преподобного Пахомия Великого иеромонах Антоний эль-Бахоми; благочинный монастыря преподобного Павла Фивейского в Восточной пустыне близ Красного моря иеромонах Херувим анба-Пула; насельник монастыря преподобного Павла Фивейского иеромонах Пимен анба-Пула; Патриарший советник доктор Антон Милад; сотрудник Коптской Патриархии, специальный представитель по вопросам церковного строительства доктор Адель Эльменчави.

На территории Ярославской митрополии гостей из Коптской Церкви сопровождали секретарь Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов), представитель Коптской Церкви в России иеромонах Дауд эль-Антони, руководитель Социального отдела Ярославской епархии иеромонах Агафангел (Шкуранков), представитель Синодального отдела по монастырям и монашеству, насельник Сретенского ставропигиального мужского монастыря иеромонах Платон (Кудласевич) и сотрудник ОВЦС С.Г. Алферов.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/90677/>